# 安徽涡阳丙肝人群聚集性感染传染源尚待 调查,当地群众反映-

# -针灵"打针从不换针头

### 疑为不安全注射引发

安徽省卫生厅 28 日通报,安 徽省亳州市涡阳县丹城镇近日发 生一起丙肝聚集性感染,目前56 人经初筛检测阳性,经采集其中16 人样本进行核酸检测,13人为丙肝 病毒阳性。据初步调查,这些丙肝 感染患者均曾不同频次到相邻的 河南永城市马桥镇苗浅村吴文义 诊所接受静脉注射治疗,群众反映 该诊所医生不更换针头针管,连续 给就诊者静脉注射药物。

涡阳县卫生局认为,此次涡阳 丹城的丙肝感染可能与吴文义不 安全静脉注射药物有因果关系。

29 日上午,记者在涡阳县人民 医院见到,医院检验科排满了带着 孩子抽血检查的家长们,他们都是 从丹城镇以及周边乡镇赶来的。 "从11月17日起,就有家长带着 孩子到我们这里检查丙肝指标,每 天都有百人左右,最多的一天有 200人。"涡阳县人民医院检验科主 任牛传喜介绍,目前县医院已经筛 查了1000多人, 在初筛呈阳性的 56 例基础上,28 日检查结果出来, 又新增8例。

### 村民要换针头被呵斥

涡阳县马店镇大丁村一名姓 杨的村民和妻子带着9个月的女 儿前来涡阳县人民医院检查。他告

最近,安 徽省涡阳县 发生丙肝人 群聚集性感 染。截至 28 日,河南省永 城市卫生部 门对马桥镇 部分居民调 查,已发现 104 例丙肝 抗体阳性,确 诊 6 例丙肝 ▮患者。

诉记者:"因为听说丙肝感染可能 是苗浅卫生所传染的,我们一家都 在这个诊所治过病,所以就来检查 一下。我有两个亲戚已经感染上了 他们都在吴文义诊所打过 针,因为治这个病要几十万元,现 在没有钱,都在家里耗着。

他说:"吴文义今年已经60多 岁了,是个村医,治发烧拉肚子' 针灵',打一针一二十块钱,病就好 了。因此方圆 20 公里的人都找他 看病。我从没看过他打针换针头, 开的什么药也不知道,他每次都是 好神秘地在后堂配药,搞不清什么 成分。有几次我去后堂想看看,都 被他轰了出来。



记者在丹城镇走访, 许多居民 都反映,这个名叫吴文义的村医在 当地很有名气,相当"神".大家都叫 他"一针灵",他从来不换针头,有的 村民要求换针头还会被他呵斥。

徽医科大第一附属医

记者 29 日前往吴文义行医的 诊所,只见这个上下两层楼的诊所 装修一新,上面悬挂着马桥镇沈楼 村卫生所的牌子。群众告诉我们, 这个诊所刚刚装修, 牌子是新挂 的,以前没有挂牌,也比较简陋,卫 生条件差,

当天上午,永城市卫生局正组 织检验人员在这个卫生所里给当 地村民体检。永城市卫生局副局长 左玉安介绍:"接到涡阳县卫生局

吴文义父子这几天到外地看病去 了,刚刚联系上,目前情况还没有 杳清。 这次体检是诵讨村委会借用 的这个诊所。近日,我们对马桥镇 6000 多名居民进行流行病调查,截 至 28 日,发现 104 例丙肝抗体阳 性,确诊6例丙肝患者。

### 传染源有待最终确定

左玉安说:"接到涡阳县卫生 局通报后,我们初步调查,吴文义 不是村医,没有在市卫生局备案。 丙肝感染是否由该诊所引发,还需 要调查和证据。

河南省卫生厅 29 日下午回应 说,接到通报后河南省卫生厅立即 组派调查组赴永城市调查核实情 况。经查,该诊所为通过规范审批 的合法诊所。初步查实,今年以来, 当地在该诊所内进行静脉注射的 患者共151人,目前正进行逐一拉 网式调查和流调,已采集其中41 人血样进行实验室检测,即日将做 出调查结论。

安徽省卫生厅新闻发言人冯立 中说:"最终的结果需要医学检测支 撑, 即患者体内的病毒样本与诊所 针头或药品上的病毒样本一致,或 者是安徽与河南两地患者的病毒样 本一致且都有在诊所就诊经历。 新华社记者 王圣志 鲍晓菁 李亚楠 (据新华社合肥 11 月 29 日专电)

## 国台办上午宣布 鼓励两岸 合拍电视剧

新华社快讯 国台办发言人范 丽青今天宣布推动两岸影视合作交 流的系列新举措,包括鼓励两岸影 视制作机构参与合拍剧制作,鼓励 和推动大陆影视机构增加引进台湾 电视剧等。

## 我国成功发射 "遥感卫星十三号"

新华社太原今日电 今天2时 50分,我国在太原卫星发射中心用 长征二号丙运载火箭,将"谣感卫星 十三号"成功送入太空。

"遥感卫星十三号"由中国航天 科技集团公司所属上海航天技术研 究院负责研制生产,主要用于科学 试验、国土资源普查、农作物估产及 防灾减灾等领域,将对我国国民经 济发展发挥积极作用。

长征二号丙运载火箭由中国航 天科技集团公司所属中国运载火箭 技术研究院研制。这是长征系列运 载火箭的第152次飞行。

# 秦光荣当选 云南省委书记

据新华社昆明 11 月 29 日电 中共云南省第九届委员会第一次 全体会议 11 月 29 日选举秦光荣 为省委书记,李纪恒、仇和为省委 副书记。

# 600多元内存条采购价6247元

中科院一研究所天价采购合同已终止

本报讯 据京华时报报道,近 日,有网友发帖,称中科院空间科 学与应用研究所购买的一个 128M 打印机内存条,价格高达6247元, 引发高度关注。该研究所解释称, 网络上描述的只是采购工作的中 间过程,目前合同已经终止。

淘宝网上一家打印机经销店 的店主告诉记者,打印机内存条不 会贵得这么离谱,"这种型号的内 存条一般不会超过300元。

据新华社海口 11

据负责现场救援

生承认此事属实,并称因为这种 "内存条是惠普原装的,经过专业 检测,所以贵一点"。昨天,惠普在 北京的指定经销商销售客服介绍, 根这种型号的内存条价格为 600多元,且该款打印机只能用惠 普原装的内存条。

昨天下午5时,中国科学院空 间科学与应用研究所在官方网站 上发表了针对此事的公告。公告 称,网络中所描述的只是该项采购 工作的中间过程。本月23日,采购 办就已经注意到了这个合同存在 问题,因此并没有付款,目前合同 已终止。研究所表示,已开会就进 一步加强物资和科研设备采购工 作监管进行了部署。根据合同出现 的情况,会议决定,打印机和网卡 继续采购,内存条待有合理的报价 后再补充采购。

(雷军 张秀国)

前天,惠普公司业务经理王先

# 校车将与公交车 享同等路权

# 国务院安委办通报甘肃校车事故

本报讯 据中国之声《新闻晚 高峰》报道,如何把校车安全问题 纳入法制轨道, 国务院法制办昨 天召集相关部委就此征求意见。 国务院法制办昨天召集教育

部、公安部等多个相关部委的负 责人,针对《校车安全条例》开会 征求意见。公安部交管局秩序处 处长李哲介绍说,全国校车的总 数比较大,车辆种类复杂,已要求 对校车和驾驶员拉网式清理检 查,落实责任,并且将会赋予校车 跟公交车同等的路权

据新华社北京11月29日电 (记者 朱立毅) 国务院安全生产 委员会办公室日前通报了造成 19 名幼儿死亡的甘肃省庆阳市 "11·16"重大道路交通事故。

11月16日9时许,甘肃庆阳市 正宁县榆林子小博士幼儿园一辆核

载9人、实载64人的校车与重型自 卸货车正面相撞,造成21人死亡,其 中幼儿19人,另有43人受伤。

据初步调查分析,事故原因 是运送幼儿的小客车严重超员, 在大雾天气下逆向超速行驶。这 起事故暴露出一些地区存在车辆 违法严重超载、非法擅自改装车 辆以及有关部门在校车安全管理 方面责任不落实、措施不到位、监 管有漏洞等突出问题。

事故发生后, 国务院领导同 志高度重视并作出重要批示。国务 院安委会已对这起事故查处实行 挂牌督办,查处结果将及时向社会 公布。国务院安委办要求各地建立 完善校车交通安全监管的长效机 制;全面开展中小学和幼儿园校车 安全隐患大排查:认直执行事故查 处挂牌督办制度,严肃事故查处。

# "不冒烟的森林火灾" 每年致损1100多亿元

据新华社石家庄 11 月 29 日电 (记者 曹国厂)"十一五"期间,中国 林业有害生物危害面积8.5亿亩, 成灾面积占林业受灾总面积的 50.7%,是森林火灾发生面积的3 倍;年均致死树木4000多万株,相 当于年造林面积的8%;每年造成 直接经济损失1100多亿元,相当于 林业总产值的十分之一。林业有害 生物灾害也因此被称为"不冒烟的 森林火灾"

记者从29日召开的河北省林 业有害生物防治工作会议上了解

到,我国将林业有害生物划分为三 类,实行动态分级管理:一类有害生 物包括松材线虫病、美国白蛾、林业 鼠(兔)害、薇甘菊、钻蛀性有害生物 和新入侵的高风险有害生物; 二类 主要包括杨树和松树的食叶害虫、 经济林有害生物、林业有害植物;三 类包括其他可造成一定经济损失或 生态破坏的有害生物。

河北省林业局局长王海洋介绍 说,松材线虫病被称为松树的"癌 症";美国白蛾进入暴食期,一两天 就会把树叶全部吃光。





■ 经新技术处理后的图片(左)及原片(右)的拼版照片

# 香港中文大学成功研发图片修复新技术

据新华社香港 11 月 29 日 香港中文大学 29 日宣布,该 校研究人员成功研发领先全球 的图片去模糊技术,效果比传统 修复方法更明显和省时。

中大表示,相比起市面上 般用来处理模糊照片的应用图像 软件, 以及学术领域采用的去模 糊算法,新技术能迅速带来更鲜 明的修复效果。它把图像清晰度 提升达 100 倍, 处理 100 万像素

图像的速度少于10秒。

这项技术由中大计算机科学 与工程学系教授贾佳亚及其指导 的博士后研究生徐立研发。研究 团队分析抑制杂讯及震荡效应, 从照片中选取资讯含量最高的结 构作出估测,并计算相机震动的 轨迹和模糊核心,重建影像数据, 令模糊的照片迅速回复清晰,大 幅提升图像的整体质量。有关技 术已在内地和美国注册专利。

# 海 南 五 指 市

# 月29日电 记者从海 故 造 成 +死 兀

### 南省交警总队获悉,29 日下午4时左右,海南 省海榆中线 190 公里 处五指山市境内发生 一起重大交通事故,一 辆拉沙的工程车和一 辆载客的中巴车相撞, 造成11人死亡、4人 重伤、9人轻伤。 的五指山市公安消防

支队介绍,事故发生处 路段坡度较大,一辆由 五指山市开往定安县 的中巴车载有24名乘 客, 在转弯过程中,由 于车速较快,和迎面行 驶来的工程车相撞,两 车司机当场死亡

事故发生后, 五指山市交警大 队和 120 救护人员快速赶到事故现 场,将伤者送往市人民医院救治。

截至记者发稿时,海南省政府 已经启动交通事故处理的紧急预

事故的原因正在调查当中。